



# 19港生赴滬實習 拓闊職場發展路

## 「未來之星」活動疫後再啟航 到金融教育法律等企業單位學習

2023「星動上海·未來之星——香港大學生暑期內地實習計劃」10日在滬啟動，19名港生將在上海進行長達1個月的實習，他們將在中國工商銀行、廈門國際銀行以及高頓教育等多所知名企業單位實習，涉及金融、教育、法律等多個熱門行業。在當日舉行的歡迎儀式中，多名港生表達了對於未來參加實習的期待，港生陳妙盈表示，希望通過此次活動讓自己未來的職業發展道路更加寬廣。

◆香港文匯報記者 倪夢環 上海報道

2023「星動上海·未來之星——香港大學生暑期內地實習計劃」是由香港大公文匯傳媒集團「未來之星同學會」主辦，上海市青聯和虹口區青聯支持。這也是「未來之星」活動在疫後，首次在上海再啟航。

來自華僑大學的港生陳妙盈此次作為學生代表在歡迎會上談及了自己對於參與實習的期待。在她看來，上海在經濟文化領域取得了眾多成就與進步，是許多學子夢寐以求工作和生活的都市。她表示會把握此次實習機會，努力做好從學生到職場人的角色轉換，借此機會讓未來的職業發展道路更加寬廣。

### 港生翼裝備自己 努力建設國家

陳妙盈直言，這是她第一次參加未來之星同學會的活動，「未來之星同學會曾經為許多香港青年人提供了深入內地學習、實習、交流的機會。聚是一團火，散是滿天星。作為香港的新一代，我們有責任不斷增值自己，裝備自己，努力成為服務香港、建設國家的『未來之星』。」

「未來之星同學會」副主席陳瑾對於港生們充滿了期待，他希望港生能夠珍惜此次實習機會，以包容開放的心態，深入了解和體驗內地企業文化和職場特色，了解當地的社會生活，開拓視野，增廣見識。「各位同學不僅是家人的希望，更是香港的未來。當你們離開校園走向職場，就更能體會到時代賦予的歷史責任。你們也將成為建設香港的中流砥柱，為香港的繁榮富強貢獻自己的力量。」

上海市虹口區區委副書記孫斌表示，港生們不僅可以通過此次活動深入企業交流，了解職場生活，還可以領略海派文化，感受上海風情。他說：「青年是國家的未來，民族的希望。」在他看來，通過參加「未來之星」活動，可以助力拉近兩地青年距離，增加了解機會，相信通過實習計劃，這場滬港之間的盛夏之約可以讓港生們收穫滿滿，「也希望同學們可以取得預期的成效。」



◆「星動上海·未來之星——香港大學生暑期內地實習計劃」10日在滬啟動。

香港文匯報記者倪夢環 攝



◆港生參觀上海北外灘人才會客廳。

香港文匯報記者倪夢環 攝



◆港生在北外灘打卡拍照。

香港文匯報記者倪夢環 攝

◆港生與實習機構負責人交流探討實習內容。

香港文匯報記者倪夢環 攝

## 融合實踐學習 明確未來方向

在今年的「星動上海·未來之星——香港大學生暑期內地實習計劃」中，金融業是不少港生期待並希望有所拓展的領域，不少來自香港大學、香港中文大學的港生將在多所知名銀行的金融部、風險管理部等開展實習。

作為實習計劃的支持單位之一，廈門國際銀行上海分行副行長林進強表示，此次活動對於港生未來走上社會提供了寶貴經驗，「一方面他們積累了經驗，另一方面還可以結交在內地的好朋友，這些經歷相信都會是非常寶貴的。」

林進強表示，此次廈門國際銀行為港生提供了六個實習崗位，也是此次提供實習崗位最多的企業，「我覺得結合學生們的選擇，他們可以在銀行實習期間結合自己的專業特色，將實踐和學習融合，這對於未來的發展很有益處。」

林進強直言，雖然不少學生目前距離畢業還有一段路程，「但通過實踐經驗，其實可以讓他們更明確未來的方向，堅定自己的人生職業選擇，我相信這對於每一個同學來說都是一次難忘的實習經歷。」



◆林進強

香港文匯報記者倪夢環 攝

# 新安歷史聯展 講述深港「雙城故事」



◆「深港各界紀念新安縣建縣450周年專題聯展」日前在港舉行。

香港文匯報記者 北山彥 攝

香港文匯報訊（記者 子京）深圳和香港一衣帶水，同根同源，歷史上同屬廣州府新安縣。新安縣於明萬曆元年（1573年）立縣，管轄的範圍就是現在深圳、香港的大部分地區。如今「新安」一名已成歷史，但新安縣始終承載了深港共有的行政建置的歷史。今年是新安縣建縣450年，「深港各界紀念新安縣建縣450周年專題聯展」由8日起一連7天在灣仔潤維創坊舉行，通過圖文展板的展示，喚起深港人民同根同源的文化認同，促進粵港澳大灣區的建設與發展。展期至14日結束。

是次展覽由深圳海外聯誼會、香港深圳社團總會、龍崗海外聯誼會聯合主辦。展覽分為「新安建縣 文脈延綿」、「復界招墾 客民遷徙」、「抗英先鋒 心繫香港」、「書香世家 林學泰斗」、「東縱司令 抗日英雄」、「蛇口試驗 改革先驅」6個篇章，以6個歷史場景、5個典型人物故事，展示「深港一家親」的歷史淵源。

主辦方通過展覽、講座等形式，希望深港各界人士、青少年通過觀展和參與相關主題紀念活動，喚醒香港和祖國內地山水相依、文脈相通、親緣相繫的歷史記憶，增強國家意識和愛國精神，凝聚同向同行的發展共識，在歷史中汲取前進的力量，在強國建設、民族復興新征途中續寫新的偉大篇章。

香港中聯辦社聯部部長鍾吉昌，深圳市委統戰部副部長劉俊琳，深圳市龍崗區委常委、統戰部部長游宇，全國政協教科衛體委員會副主任、香港深圳社團總會會長鄧清河，港區全國人大代表冼漢迪，全國政協委員莊紫祥等各界人士到場觀展。

### 盼青年了解新安縣歷史

鄧清河在接受香港文匯報訪問時表示，希望更多年輕人通過展覽了解新安縣的歷史和「深港一家親」，講好「深港雙城故事」，共同參與和支支持粵港澳大灣區的發展。

莊紫祥也表示，香港與深圳同根同源，相信展覽能夠幫助更多年輕人了解深港一脈相承的地方，又希望未來有更多富有教育意義的展覽，加強青少年的國民身份認同。

展覽期間，現場還將開展5場「邁向碳中和 灣區少年行」深港青少年紀念新安縣建縣450周年主題共繪活動，來自深圳與香港62所學校、超過500名學生將參與觀展及共繪。前日開幕禮後，已經有30名深港學生在現場進行了首場主題共繪。

## 港蘇青年企業家交流AI推動科創發展

香港文匯報訊「港·蘇·通青年企業家交流合作會」日前在港舉行，與會專家學者圍繞AI在綠色建築、股票、資本市場、生物醫藥等領域的應用及發展趨勢，以及AI如何對個人生活、就業、行業等方面產生影響展開討論。是次交流會幫助兩地青年對AI有更深入了解，感受AI的科技魅力，把握國家在AI發展的重大戰略機遇，共同推動科技創新事業的發展。



◆「港·蘇·通青年企業家交流合作會」日前在港舉行。

### 冀通港青年發揮橋樑紐帶作用

活動由香港江蘇社團總會專業人士委員會、南通市海外聯誼會、香港南通同鄉會合辦。全國政協委員、香港江蘇社團總會會長姚茂龍表示，本次活動的主題為「AI與未來生活」，相信大家已感受到AI技術越來越多地進入我們的生活，全方位改變我們的生活模式，讓我們的生活變得更智慧、高效和便捷，並逐步實現我們對未來的想像。

南通市委常委、統戰部部長王小紅表示，希望通港兩地青年繼續發揮愛國愛港愛鄉的優良傳統，發揮橋樑紐帶作用，以此次交流活動為契機，增進情誼，積極推動通港全方位、寬領域、多層次交流合作。

香港中聯辦青年工作部副部長宋來說，青年企業家最具創新意識、最具擔當精神、最具合作視野、最具開放精神，是推動社會進步的重要力量。全球發展的最大機遇在中國，香港發展的最大機遇在內地，包括青年企業家在內的廣大香港青年發展的最大機遇在於融入國家發展大局。

希望港通兩地青年廣泛交往、全面交流、深度交融，共同追夢、築夢、圓夢，讓青春在全面建設社會主義現代化國家的火熱實踐中綻放絢麗之花。

會上，立法會議員、商湯科技香港公司總經理尚海龍作題為《AI for Better Tomorrow》的主題演講。華南理工大學特聘講席教授、電腦科學與工程學院院長陳俊龍作《人工智慧的發展趨勢與AIGC模式應用的探討》的主題演講。

## 英雄聯盟電競賽 高手友情切磋

香港文匯報訊（記者 康敬）在今年9月舉行的杭州亞運會上，電子競技將首次成為亞運會正式競賽項目，其中就包括英雄聯盟。由愛心全達慈善基金會主辦、黃大仙民政事務處協辦及贊助的「皇者決戰在大仙」英雄聯盟電競比賽日前在樂富廣場舉行線下決賽，主辦方還邀請了內地電競俱樂部的選手與冠軍隊伍進行友誼賽，冀促進兩地青年交流。兩地選手可謂是惺惺相惜，他們亦希望未來在粵港澳大灣區內能有更多交流機會。

今次冠軍隊的何隊長向香港文匯報表示，這幾年因疫情影響，香港的電競賽事不多，今次能有賽事在區內舉辦，自己和夥伴們都感到驚喜，「隊內夥伴都是業餘鍾意打機，能獲得冠軍都很開心，我們也想藉此難得機會與內地的朋友交流切磋。」他也說自己曾有一個夢想是成為職業電競選手，雖未能實現，但現在23歲的他依然熱愛電競，希望未來有更多國際性的電競賽事能在香港舉辦。

來自TT電子競技俱樂部英雄聯盟分部的王順達今次帶領3位青訓選手與黃大仙區比賽的冠軍隊伍進行友誼賽，賽後王順達直言，與香港青年交流很開心，感受到香港的電競氛圍以及水平都比較高，希望以後能在灣區內開展更多電競方面的交流。

業電競選手，雖未能實現，但現在23歲的他依然熱愛電競，希望未來有更多國際性的電競賽事能在香港舉辦。

來自TT電子競技俱樂部英雄聯盟分部的王順達今次帶領3位青訓選手與黃大仙區比賽的冠軍隊伍進行友誼賽，賽後王順達直言，與香港青年交流很開心，感受到香港的電競氛圍以及水平都比較高，希望以後能在灣區內開展更多電競方面的交流。

### 盼港青在電競業「打」出一片天

黃大仙民政事務專員黃智華在活動上致辭時表示，電子遊戲從打機娛樂演變成「電子競技」，講究智力、體力，符合規則，考驗應變及團隊配合。如今，電競成為杭州亞運會的正式獎牌項目，他亦希望香港的有志青年能在電競行業中找出一片天。愛心全達慈善基金會會長潘陳愛菁，



◆兩地電競青年一起切磋交流。

以及是次活動召集人、基金董事姚逸華表示，電競比賽也是考智力、體力及團隊合作的活動，電競娛樂也可以成為一個產業，帶動整個社會經濟鏈，希望活動能助區內青年擴闊視野、培養合作精神、思考人生規劃。

廣州市電競行業協會會長林雲帆表示，香港作為大灣區的重要紐帶，面向全球市場，相信可以繼續發揮遊戲出海等產業優勢，推動國家電競產業的發展進步。